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Emőd Város Önkormányzata közigazgatási területéhez tartozó Emőd-Istvánmajorban egy 

közösségi ház működik, ahol Derenkről kitelepített lengyel leszármazottak élnek. Derenk, a 

mai Aggteleki Nemzeti Park területén található, amelyet Esterházy gróf 1717-ben lengyel 

(szepességi gorál) jobbágyokkal telepített be. 1938-tól Horthy Miklós megkezdte a falu 

kiürítését. A legtöbben Istvánmajorban, a Ládbesenyőhöz tartozó Andrástanyán, 

Sajószentpéteren és Szögligeten telepedtek le. Az áttelepítésre kényszerítettek legnagyobb 

csoportja, kb. 300 fő lengyel gyökerű közösség, Emőd-Istvánmajorban talált új otthonra. 

Azonban az 1960-as évektől mintegy 100 főre csökkent az állandó lakosok száma, akik 

továbbra is hűen őrzik lengyel gyökereiknek emlékét, hagyományait, szokásait. Ezért a helyben 

élők ragaszkodnak a rendezvényeik megtartásához. Az utóbbi években megfigyelhető Emőd 

város lakosainak fokozódó részvétele a településrész rendezvényén. Egyre érdeklődőbbé váltak 

a lengyel nemzetiség kultúrája, hagyományai iránt, ezért vált szükségessé a közösségi ház 

fejlesztése, felújítása. 

Évek óta hagyománnyá vált "Istvánmajor napja", amikor hitéleti fesztiválnak ad otthont a 

településrész, ahová Lengyelországból és más hazai településekről is érkeznek lengyel 

leszármazottak. Más kulturális rendezvények, összejövetelek is megvalósulnak a településen 

lévő kultúrházban. Már több éve érkeznek gyerekek lengyel iskolákból, valamint lengyel 

motoros csoport is látogat el hozzánk. Minden nyáron napközis táborok valósulnak meg a 

településrészen, ahol szívesen töltenek időt a gyerekek. Katolikus Szentjánosbogár tábor is 

valósult már meg itt, és ezek adták az ötletet, hogy az épület felújításával, átalakításával 

alkalmassá tegyük a közösségi házat különböző csoportok fogadására.  

A rendezvények mind a helyiek, mind az Emődön élők részére nagy érdeklődésre tartanak 

számot, de a felújítás előtti állapotában a közösségi ház nem volt alkalmas nagyobb tömegek 

fogadására. Éppen ezért jelenleg a rendezvények lebonyolítása nagy része szabadtéren történik, 

melyet az időjárási viszonyok csak tavasszal és nyáron teszik lehetővé azok megszervezését.  

Az elmúlt évek tapasztalata az, hogy igény volt a lengyelséget érintő közösségi tér kialakítására, 

amelyet ezen projekt keretén belül megvalósítottunk. A közvetlen célcsoportja a projektnek a 

6-18 éves korosztály, akik szívesen vesznek részt szervezett keretek között egy-egy nyári 

táborban. Tudjuk, hogy a szülők számára minden nyáron gondot okoz a nyári szünet idejére a 

gyermekek elhelyezése, felügyelete. Tudjuk, hogy nagyon sok család anyagilag nem teheti meg 

(főleg ha több gyermek is van családban), hogy drága táborokba, nyaralásokra elvigye 

gyermekét, gyermekeiket, ezért egy picit távol Emőd városától nyugodt, csendes, biztonságos 

helyen tudja biztosítani a programokkal teli nyári élményt számukra. Az Emődi Művelődési 

Ház és Könyvtár szervezésében több tábor megvalósítását tervezzük. Nem haszonszerzés 

céljából fognak ezek a táborok megvalósulni, hanem a családok segítésére, támogatására, a 

gyermekek hasznos, tartalmas időtöltésére. 

A projekt megvalósítás közvetett célcsoportja a Lengyelországból érkező gyerekek 

(alkalmanként 1-2 osztály), motorosok (70 fő), valamint az időszakonként megrendezésre 

kerülő Szentjánosbogár tábor résztvevőinek (100 fő), és más idelátogató vendégek fogadása. 



A projekt megvalósítása során az alábbi tevékenységek valósultak meg a helyi felhívásnak 

megfelelően: 

- épület, építmény felújítása, bővítése, korszerűsítése (nem energiahatékonyság) 

Emőd-Istvánmajorban található önkormányzati tulajdonban lévő közösségi házban 

I. ütemként vizesblokkokat alakítottunk ki, amely a gyermekek alapvető 

tisztálkodási, és egyéb higiéniai igényeit szolgálja 

- megújuló energiaforrást hasznosító technológiák kialakítása 

a vizesblokk melegvizes ellátását egy napkollektorral oldottuk meg, amely új 

technológiai rendszernek felel meg 

- tájékoztatás, nyilvánosság  

kötelezően megvalósítandó tájékoztatás, és nyilvánosság 

- kisléptékű infrastruktúra-fejlesztés 

a vizesblokk részhez elvezető, és a belső térben bevezetésre kerülő vízvezeték- és 

szennyvízhálózat kiépítése valósult meg 

- marketing tevékenység 

- szórólap készítést tervezünk a tágabb körben történő PR tevékenység céljából 

A lengyel nemzetiséget érintő fejlesztés során figyelembe vettük a nemzetiség igényeit. Tudjuk, 

hogy fontos számukra hagyományaik ápolása, és kultúrájuk megőrzése. Így kulturáltabb 

környezetben fogadhatják vendégeiket, szervezhetnek számukra kiemelkedően fontos 

rendezvényeket, összejöveteleket. Ezen kívül az új, közösséget érintő szolgáltatás 

bevezetésével lehetőséget biztosítunk a gyermekes szülők számára, hogy egy bentlakásos 

táborba jelentkeztessék gyermeküket. Lakóhelyüktől picit távol, de mégis közel, biztonságos, 

nyugodt, vidékies környezetben tölthetnek pár napot a gyerekek, így csökkentve a szülők nyári 

időszakra vonatkozó elhelyezési gondjait. A szülők a megszokott módon dolgozhatnak, 

továbbra is a gazdasági élet körforgásában részt vesznek, és a megszokott jövedelemi szintet 

tudják tartani. A gyerekek pedig színes programokkal teli táborban boldogan, biztonságban, 

felügyelet mellett tudják eltölteni a nyári szünet egy részét. 

A rendezvényeken és a táborban résztvevők célcsoportja a nemzetiségieken túl Emőd városában 

lévő gyermekek, és lakosság. Ezzel színesebbé vált Emőd városban és a településrészen élők 

társadalmi, és kulturális élete. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Fotók a beruházásról 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 


